
ve zér i gaz ga tó az össze jö ve-
telt azért kez de mé nyez te, 

mert úgy lát ja, az áru to váb bí tást, 
szál lít má nyo zást és lo gisz ti kai 
te vé keny sé get vég zô kis- és kö zép-
vál lal ko zá sok hely ze tét Ma gyar-
or szá gon ma szá mos té nye zô 
alap ve tô en be fo lyá sol ja. Bár meg-
 fi gyel he tô elô re lé pés, még is je len-
tôs a le ma ra dás a fej lett or szá gok 
ha son ló vál lal ko zá si hoz ké pest. 
Ilyen a cég mû kö dés fi nan szí ro zá-
sá nak kér dé se, az ön szer ve zô dés 
(az együtt mû kö dé si kész ség), a 
me nedzs ment, a kor sze rû in for-
ma ti ka le he tô sé ge i nek ki hasz ná lá-
sa, a te vé keny ség tech no ló gi á ja, 
kü lön bö zô rend sze rek al kal ma zá-
sa. Az áru fu va ro zás ban és a lo -
gisz  ti ka te rü le tén is je len tôs tô ke-
kon cent rá ció, cent ra li zá ció fi gyel-
he tô meg, továbbá az EU-ba va ló 
be lé pés sel egy i de jû leg jog sza bá-
lyi, ver seny tör vé nyi vál to zá sok 
kö vet kez tek be, a ko ráb bi pi a ci 
egyen súly fel bo rult és hek ti kus 
vi szo nyok ala kul tak ki. 

CAMION TRUCK&BUS 2007/9  SZAKMAI FÓRUM90

Azo no sak a prob lé mák
Saslics Ele mér el mond ta, mind er-
re azért fi gyelt fel, mert úgy vé li: 
a Vo lán Egye sü lés be in teg rá ló-
dott áru fu va ro zó és szál lít má nyo-
zó vál lal ko zá sok prob lé mái azo-
no sak az egye sü lé sen kí vü li vál lal-
ko zá so ké val, és az itt fel tárt gon-
dok kö zül több olyan van, ame-
lyet nem le het lo ká li san ke zel ni. 
Ilyen pél dá ul a kör be tar to zás kér-
dé se, amellyel nem le het csak a 
Vo lán Egye sü lés hez tar to zó vál lal-
ko zá sok ke re tén be lül fog lal koz ni, 
mert ez ál ta lá nos nem zet gaz da-
sá gi prob lé ma, ezen be lül a fu va-
ro zók és azon be lül az érdek kép-
vi se letekbe in teg rá ló dott fu va ro-
sok prob lé má ja. A má sik kér dés-
kör az áru fu va ro zásban ki a la kult 
ár ver seny, mely mi att idôn ként a 
va lós költ sé gek alat ti árat pro du-
kál nak a pi a ci rész ve vôk, ez 
ab nor má lis, sôt a ve zér i gaz ga tó 
sze rint: tisz tes ség te len. Ez el sô sor-
ban nem an nak okoz kárt, aki alá-
ment a sa ját költ sé ge i nek, ha nem 
tönk re tesz olyan tisz tes sé ges vál-
lal ko zást is, amely nem men ne 
alá a va lós költ sé gek nek, de ha 
nem te szi, ak kor el vi szik elô le a 
fel a da tot, és ott fog ma rad ni em -
ber rel, esz köz zel fel a dat nél kül. 

Kö zös meg ol dá sok ke re sé se
Mind e zen prob lé má kat fel is mer-
ve a Vo lán Egye sü lés ben a té má-
val fog lal ko zó szak em be rek úgy 
gon dol ták, ez zel sok kal szé le-
sebb kör ben kell fog lal koz ni, mint 
ahogy egy-egy ér dek kép vi se let 
ezt ön ma ga meg te he ti, ezek ben 
a kér dé sek ben ér de mes len ne 
egyez tet ni. Az össze jö ve te len az 
ér dek kép vi se le tek kép vi se lôi igen 
ak tí van vet tek részt. Sas lics Ele-
mér az esz me cse ré bôl azt a ta nul-
sá got von ta le, kö zö sen kell ke res-
ni a vál lal ko zá sok azo nos prob lé-
má i ra a kö zös meg ol dá so kat. 

Vagy is: nem azt kell ke res ni ük az 
ér dek kép vi se le tek nek, hogy mi 
az, ami el vá laszt ja ôket, me lyek 
azok a gon dok, me lyek egy-egy 
ér dek kép vi se let sa já tos sá gai, 
ha nem hogy me lyek az azo nos 
prob lé mák, és ezek ke ze lé sét kell 
ref lek tor fény be he lyez ni.
Vé le mé nye sze rint a mai jo gi, köz-
gaz da sá gi sza bá lyo zók mel lett 
le het más kép pen is ver se nyez ni, 
nem csak úgy, ahogy ed dig. Át 
kell te kin te ni, me lyek a tisz tes sé-
ges pi a ci ma ga tar tást sér tô 
mo men tu mok. Ilyen pél dá ul, ha 
va la ki nem fi zet vagy ha tár i dôn 
túl fi zet, il let ve olyan ha tár i dôt 
kény sze rít ki, amit nor má lis kö rül-
mé nyek kö zött el kép zel ni sem 
le het. Az ilye nek kel nem kel le ne 
együtt dol goz ni, meg kel le ne ta lál-
ni a mód ját, hogy vál toz tat ni 
le hes sen. Pél da ként em lí tet te, 
hogy a me zô gaz da ság ban is ott 
le het si ke re ket el ér ni, ahol kü lön-
bö zô, el sô sor ban ver ti ká lis in teg-
rá ció ala kul ki, vagy is a ter me lés-
tôl az ér té ke sí té sig a tel jes fo lya-
mat ra szö vet kez tek vál lal ko zá sok. 
Így a hasz not nem az ér té ke sí tés-
nél, a sor vé gén le vôk fog ják le fö-
löz ni, ha nem min den részt ve vô 
ré sze sül be lô le.

A tisz tes sé ges árért
Az össze jö ve te len el hang zott, 
hogy az ál lam be vé te le i nek dön-
tô ré sze szár ma zik a kis- és kö zép-
vál lal ko zá sok tól. A kkv-k szám-
ban, ter me lô esz köz szem pont já-
ból je len tô sek. Az áru fu va ro zás 
cél ját szol gá ló jár mû ál lo mány 
dön tô ré sze eb ben a szek tor ban 
ta lál ha tó. Ezért is fon tos, hogy 
nem kí vül kell ke res ni a prob lé-
mák ra a meg ol dást, ha nem el sô-
sor ban a meg lé vô „já ték té ren” 
be lül. Pél dá ul ki kel le ne dol goz ni, 
hogy a tisz tes sé ges ver seny ke re-
té ben mi az, ami még ke zel he tô 
ár, és mi az, ami már nem. Szem 
elôtt kell tar ta ni, hogy az a tisz tes-
sé ges ár, ami a költ sé gek fö lött 
meg fe le lô ered ményt is tar tal maz 
a vál lal ko zás ér de ké ben. De ott, 
ahol még a költ sé gek sem té rül-
nek meg, bár kény szer bôl megy 
be le a fu va ro zó, de at tól tisz tes-
ség te len ma rad a pi ac szem pont-
já ból. Nem a mi ni mál ár a meg ol-
dás, er re több fé le mód szer lé te-
zik, ki kell kö zö sen dol goz ni. 
Min den e set re az is kép te len ség, 
hogy fu va ros vál lal ko zá sok egy re-

más ra vé gez nek mun kát olyan 
meg bí zó nak, aki ko ráb ban több 
vál lal ko zó szá má ra nem fi zet te ki 
a fu var dí jat. 

Ta lál ja nak egy más ra
A részt ve vôk kö zött fel me rült a 
kér dés, a ha zai vál lal ko zá sok mi -
ért nem ta lál nak egy más ra, a nyu-
ga ti ak kal el len tét ben mi ért nincs 
ko o pe rá ció? Azért len ne fon tos a 
fu va ro zók együtt mû kö dé se, mert 
úgy több nagy fo gyasz tói elônyt 
ki le het ne hasz nál ni. Meg kel le ne 
te rem te ni a ko  o pe rá ció kul tú rá ját 
a ter me lés ben, az ér té ke sí tés ben 
és a be  szer zés ben egy a ránt. A 
kkv-k együtt mû kö dé sé nek azon 
út ja, hogy egy fô vál lal ko zó szá-
má ra al vál lal ko zó ként dol goz za-
nak, úgy tû nik, nem jár ha tó, mi vel 
egy idô után meg szû nik cég jo gi 
füg get len sé gük. Meg kel le ne ta lál-
ni an nak a mód ját, hogy nem fô- 
és al vál lal ko zó ként, ha  nem ön ál ló 
cé gek együtt mû kö dé se ként ala kul-
jon ki a ko o pe rá ció.
Fon tos az is, hogy ezek a gon do-
la tok meg je len je nek a vál lal ko zá-
sok elôtt. Tud ja nak ar ról, a szak-
má ban le vô vál lal ko zá sok nem-
csak ver se nyez ni tud nak egy más-
sal, nem csak le gyôz ni tud ják egy-
mást, ha nem van nak pon tok, me -
lyek ben egy más ra kell ta lál ni uk. 
Az volt az össze jö ve tel lé nye ge, 
hogy a szak mai ér dek kép vi se le-
tek ne kí vül ke res sék a gon dok ra 
a meg ol dást, ha nem néz zék meg, 
mit tud nak ten ni sa ját ma  guk, a 
je len leg ér vény ben lé vô sza  bá lyo-
zók alap ján a fu va ro zó szak ma 
részt ve vô i nek kell vál toz ni uk. 
A je len lé vôk az el sô ta lál ko zó 
vé gén ab ban ál la pod tak meg, 
hogy foly tat ni fog ják a meg kez-
dett be szél ge tést. A kö vet ke zô 
össze jö ve telt a NiT Hungary szer-
ve zi. Ezért is fon tos, hogy az ér -
dek  kép vi se le tek jár ja nak elöl az 
együtt mû kö dés ben. Az egyik 
részt  ve vô meg is fo gal maz ta szlo-
gen ként: Ér dek kép vi se le tek együtt-
mû kö dé se tag ja ik együtt mû kö dé-
se ér de ké ben. Azért is fon tos az 
ér dek kép vi se le tek együtt mû kö dé-
se, mert azo kat a kö zös gon do kat 
tár ják fel, ame lyek meg ol dást 
nyúj  ta nak ar ra, hogy a jö vô ben 
job ban bír ják a ver senyt az ál ta-
luk kép vi selt vál lal ko zá sok azok-
kal, akik már kül föld rôl is ér kez-
nek, és a ha zai vál lal ko zá sok elôl 
el vi szik a fel a da to kat.         Meruk

A

VOLÁN EGYESÜLÉS KÖZÖS „UTAKON”

„ÉRDEKKÉPVISELETEK EGYÜTTMÛKÖDÉSE TAGJAIK 
EGYÜTTMÛKÖDÉSE ÉRDEKÉBEN”

Ke rek asz tal-be szél ge tés re hív ta jú li us 24-én a Vo lán 
Egye sü lés az áru to váb bí tást, szál lít má nyo zást és lo gisz ti kai 
te vé keny sé get vég zô vál lal ko zá sok ér dek kép vi se le te it.
Saslics Ele mér, a Vo lán Egye sü lés ve zér i gaz ga tó ja fog lal ta 
össze az itt el hang zot ta kat.

A vállalkozások kooperációjáértA vállalkozások kooperációjáért

Saslics Ele mér, 
a Vo lán 
Egye sü lés ve zér-
i gaz ga tó ja

A Fu va ro zók Or szá gos Szö vet sé gét 
Pe re di Pé ter el nök, a Köz ú ti Köz le ke dé-
si Vál lal ko zá sok Szö vet sé gét Dé nes 
And  rás fô tit kár és Ber ki Fe renc el  nök-
sé gi tanácsadó, a Ma gyar Köz ú ti Fu va-
ro zók Egye sü le tét Ko vács Alíz fô tit kár 
és Ga lam bos Ist ván társ el nök, a Ma -
gán  vál lal ko zók Nem zet kö zi Fu va ro zó 
Ipar tes tü le tét Dittel Gá bor ügy ve ze tô 
fô tit kár és Kap csos Ká roly, a NiT Log 
Kft. ügy ve ze tô igaz ga tó ja, a Vo lán 
Egye sü lést Saslics Ele mér ve zér i gaz ga-
tó mel lett Ba kos End re áru fu va ro zá si 
és szál lít má nyo zá si igaz ga tó, Gál And-
rás, az Áru fu va ro zási és Szállít má nyo-
zá si Ta go zat al el nö ke és Ko vács Kor-
nél menedzser kép vi sel te.
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